



追“风”逐“日” 绿能澎湃

——从首届链博会看能源变革

张北柔性直流电网试验示范工程、电沙成金—沙漠能源生态圈、七网融合未来之城、深海一号钻井平台、绿港氢城、百万吨级二氧化碳捕集利用与封存示范工程……11月28日，首届中国国际供应链促进博览会上，清洁能源链展厅展出了众多超级能源工程的沙盘与模型，吸引人们驻足观看。

“双碳”目标下，推动清洁能源开发利用、加快能源绿色低碳转型进程已成为时代之需。清洁能源链聚焦光伏、风电、氢能、传统能源低碳化、智能电网等新技术和新产品，体现出能源行业追“风”逐“日”，贡献澎湃的绿色动能。

长风起张北，绿电送京畿。国家电网的张北柔性直流电网试验示范工程被“搬”到了展厅里，这是世界上首个风、光、储、输一体化多能互补的柔性直流电网工程，每年可向北京输送140亿千瓦时的绿色电能，减排二氧化碳1280万吨，将北京全年用电量的1/10转变为“绿电”。

抽水蓄能被视作风光发电的“充电宝”。近年来，我国聚焦抽水蓄能领域供应链上的短板，依次突破了主机设备、核心控制系统等一系列技术瓶颈，

打通了整个产业链的“最后一公里”，推动产业绿色升级。

国家电网还展出丰宁抽水蓄能电站沙盘。丰宁抽水蓄能电站创造四项世界之最：是世界上装机容量最大、储能能力最强、地下厂房规模最大、地下洞室群规模最大的抽水蓄能电站，被称之为世界上最大的“超级充电宝”。

“国家电网充分发挥产业链供应链引领作用，构建了绿色现代数智供应链，目前长期合作供应商达到3.1万家，中小微企业中标金额占比达73%，2023年预计带动产业链供应链上下游企业投资超过1万亿元。”国家电网公司物资部副主任易建山说。

在南方电网展台上，公司总工程师汪际峰说，在南方电网五省区，南方电网积极发挥链长引领作用，与上下游数千家供应商合作创新，形成共享共赢生态圈，拉动上下游近4000亿元的产能需求。

今年前三季度，广东、广西、云南、贵州、海南五省区新增电源超八成成为非化石能源，占新增总装机的81.5%，高于我国平均水平近10个百分点，清洁能源供给格局基本形成。截至今年10月底，

南方电网区域广西、云南、海南新能源发电渗透率峰值均创新高，分别达到58.65%、54.12%、48.45%。

为生产清洁能源，我国能源行业不仅追“风”逐“日”，更致力于能源的综合应用。

在一块沙盘面前，道路两侧边坡的光伏板如同“蓝色长龙”蜿蜒向前。这是中国能建在山东投资建设的全国首个全路域交通与能源融合示范工程——枣菏项目。项目建立了一套“自发自用、余电上网”的光伏发电系统。

“这个模型是我们基于风光水火储、源网荷储、七网融合、海上综合能源开发、综合交通等五个一体化，提出的未来城市建设解决方案。”中国能建董事长宋海良介绍，这是公司构筑的“七网融合 未来之城”融合应用场景。

“本届展会我们首次展出了‘绿港氢城’项目。这是国家能源集团围绕沧州构建‘一港双城三带四区’发展格局建设的绿色能源、绿色化工、绿色港口一体化新能源大基地。”会展现场负责人马晓慧介绍，国家能源集团积极打造绿色低碳清洁能源链。目前，集团清洁

可再生能源装机突破1亿千瓦，占比提升至33%，首创煤化工二氧化碳捕集与封存成套技术，实现全球首个储能飞轮与火电机组合调频规模化示范。

二氧化碳捕集、利用与封存(CCCU)技术的推广与应用，被认为是实现“双碳”目标的必经之路。

中国石化带来首个百万吨级CCUS项目沙盘——齐鲁石化一胜利油田百万吨级CCUS示范工程。该项目可捕集齐鲁石化煤制气装置尾气中的二氧化碳，送至胜利油田，注入地下3000米深处驱油，而后封存，至此形成闭环，既减少了二氧化碳排放，又大幅提高了石油采收率，为石油加工企业减排增效起到示范作用。项目每年可减排二氧化碳100万吨，相当于植树近900万棵、近60万辆经济型轿车停开一年。

一项项超级工程、一项项新技术、一项项综合应用场景……我国清洁能源产业链供应链不断延伸拓展，清洁能源消费量占能源消费总量的比重也在持续增长，能源产业正走出一条绿色、创新、可持续发展之路。

(新华社北京11月29日电)

简明新闻

●为规范人民法院、人民检察院办理民事再审检察建议案件程序，近日，最高人民法院、最高人民检察院联合印发了《关于规范办理民事再审检察建议案件若干问题的意见》

●记者11月29日从水利部了解到，水利部海河水利委员会与天津、河北、河南等省充分沟通，督促指导各地编报2023年海河流域蓄滞洪区运用补偿方案，推进相关工作开展，目前已全面完成核查任务

●以色列军方11月28日宣布，

已接收巴勒斯坦武装组织释放的第五批共12名被扣押人员。巴勒斯坦电视台同日报道说，以色列当晚释放了30名被关押的巴勒斯坦人

●为有效遏制非法移民，芬兰政府11月28日宣布，芬兰决定从30日零时起至12月13日关闭与俄罗斯的全部边境口岸

●11月29日下午，一架美军“鱼鹰”运输机在日本鹿儿岛县屋久岛海域坠毁，机上载有6人，已确认1人死亡

(均据新华社)

我国推广残疾人自助互助康复服务

明年各省(区、市)至少设立一个服务基地

新华社北京11月29日电(记者高蕾)中国残联近日印发《残疾人自助互助康复服务推广实施方案》。方案要求，2024年，各省(区、市)针对各类别残疾人分别至少设立一个服务基地。2025年起，各省(区、市)在有条件的地区进一步建立服务基地，使更多残疾人受益。

依托残疾人自助互助康复服务基地，面向视力、听力、肢体、智力、精神等残疾人，开展自助互助康复培训、咨询、辅助器具适配及综合性支持等服务，有助于帮助残疾人树立信心，重建独立生活能力，顺利融入社会。

方案要求，各省(区、市)残联深入调查、摸清底数，按照“统筹规划、合理布局、择优选择”的原则设立基地，并配备师资。

方案还明确，各服务基地按照残联要求，根据本地各类别残疾人实际状况和需求，自主制定并实施残疾人自助互助康复服务计划，定期面向社会和基层残联组织招收有意愿接受服务的残疾人，分期集中开展康复、护理知识和技能培

训、心理疏导、辅助器具适配等服务，并对已接受培训的残疾人实施随访，提供后续居家康复、护理等指导、帮助。

外交部发言人：

加拿大方面污蔑中方“任意拘押”完全是倒打一耙

新华社北京11月29日电(记者邵艺博)针对加拿大媒体近期关于加公民涉嫌在华从事间谍活动的报道，外交部发言人汪文斌29日表示，这再次证明，加方污蔑中方搞“任意拘押”完全是混淆是非、倒打一耙，奉劝加方尊重事实，停止对中方污蔑抹黑。

当日例行记者会上，有记者问：据加拿大《环球邮报》报道，涉嫌在中国从事间谍活动的迈克尔·弗朗西斯在不知情的情况下，向康明凯分享涉朝鲜敏感信息，康明凯随后将相关信息提供给加政府及其他

“五眼联盟”国家，此举导致二人被中方逮捕。中方对此有何评论？

汪文斌说，康明凯、迈克尔涉嫌危害中国国家安全的犯罪，中国司法机关严格依法办案。有关报道再次证明，加方污蔑中方搞“任意拘押”完全是混淆是非、倒打一耙。加方编织的谎言，经过时间的发酵，最终被事实戳穿，加方所为完全是咎由自取。

汪文斌说：“奉劝加方尊重事实，深刻反省自身错误，停止误导舆论，停止对中方污蔑抹黑。”

临时停火“远远不够”

联合国呼吁用“两国方案”化解巴以冲突

据新华社联合国11月28日电(记者王建刚)11月29日是“声援巴勒斯坦人民国际日”。联合国大会28日就巴勒斯坦问题举行年度辩论会。联大主席丹尼斯·弗朗西斯与联合国秘书长古特雷斯28日呼吁国际社会共同努力，落实“两国方案”，尽快结束巴以冲突。

弗朗西斯在辩论会上表示，如果没有公正、持久和全面的和平，中东地区的持久安全和稳定不可能实现。打破冲突、暴力和相互伤害无休止循环的唯一可行途径就是根据联合国决议，实现“两国方案”。

弗朗西斯对加沙的临时停火表示欢迎，但同时表示这“远远不够”。他说：“我再次呼吁实现更长期的人道主义停火，以便加沙地带和所有受影响地区的所有需要帮助

的人都能获得粮食、水和急需的医疗援助。”他敦促立即无条件释放所有人质，并强调人道主义援助必须被允许进入加沙和受影响的地区。

古特雷斯28日就“声援巴勒斯坦人民国际日”发表致辞说，今年的国际声援日正值巴勒斯坦人民历史上最黑暗的时期之一。在这一天，国际社会要重申对巴勒斯坦人民的声援，重申巴勒斯坦人民在和平与尊严中生活的权利。

古特雷斯呼吁国际社会共同支持巴勒斯坦人民争取和平、正义、安全和有尊严的未来。“我们必须团结一致，强烈要求结束对加沙的占领和封锁。在联合国决议和国际法的基础上，以坚定和不可逆转的方式落实巴以和平安全共存的‘两国方案’。”



国家文物局通报4项“考古中国”重大项目重要进展情况

湖北沙洋城河遗址出土的部分陶器组合。11月29日，国家文物局在北京举

行“考古中国”重大项目重要进展工作会议，通报了浙江杭州良渚古城及水利系统遗址、江苏常州寺墩遗址、湖北沙

洋城河遗址、南岛语族起源与扩散研究4项考古最新进展。新华社发(国家文物局供图)

欧洲国家内外承压

——巴以冲突外溢效应系列观察之三

11月18日，瑞士日内瓦，联合国驻日内瓦办事处楼前烛光摇曳，4000多名抗议者举行集会，为深陷严重人道主义灾难的加沙平民祈祷。

自新一轮巴以冲突爆发以来，欧洲各地民众不断组织示威游行，发出停火止战的强烈呼声。欧盟领导层内部以及欧盟国家之间则在巴以问题上分歧明显。分析人士认为，随着社会撕裂加深，欧洲一些国家发生极端事件的风险也在上升。

民间和平呼声不断

一个多月来，每逢周末都会有一些欧洲国家爆发示威游行，多数游行活动有一个共同的主题：呼吁停火。

18日，在法国巴黎，约7000人冒着大雨举行示威，高举“停止加沙和约旦河西岸的屠杀，立即停火”等横幅。11月初，在英国各地，数万民众通过守夜、抗议、请愿、筹款等活动表达停火诉求。在葡萄牙里斯本、荷兰阿姆斯特丹、波兰华沙，都有声援巴勒斯坦的大规模集会。

与此同时，英国、德国等欧洲国家领导人与美国保持一致，谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，支持以色列。在一些欧洲国家，民众和平呼声与政府立场之间的矛盾日益鲜明。美国

《华尔街日报》网站评论说，此轮巴以冲突对一些欧洲国家来说可能会引发一场国内危机。

事实上，作为美国的忠实盟友，英国已经感受到巴以冲突外溢效应引发的“政坛地震”。据欧洲媒体报道，英国首相苏纳克对以色列打击哈马斯的全力支持遭到英国民众普遍反对。迫于舆论压力，苏纳克13日宣布改组内阁，将内政大臣布雷弗曼解职。

欧盟内部分歧明显

从欧盟层面来看，其内部对此轮巴以冲突的立场也分歧明显。

欧盟委员会主席冯德莱恩在冲突爆发后访问以色列并表达挺以立场，结果招致很多反对声。爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡公开表示，冯德莱恩的言论“不代表爱尔兰立场”。约850名欧盟委员会雇员联名致信冯德莱恩，抗议她“偏袒以色列”。

此轮巴以冲突爆发后不久，欧盟委员会分管睦邻和扩员事务的委员欧利维尔·沃尔海伊宣布，欧盟暂停对巴勒

斯坦的所有发展援助。一些欧盟成员国立即对此表示意外甚至愤怒。仅仅几个小时后，欧盟就推翻了先前的声明，表示将紧急审查此类援助，以确保资金不被挪用、滥用。

欧洲对外关系委员会主任马克·莱昂纳德指出，在联合国大会就一项要求加沙人道主义停火的决议进行投票时，欧盟成员国投了三种不同的票。西班牙“世界秩序”网站的评论文章用“分化”“犹豫不决”和“步履蹒跚”来形容当前的欧盟，认为欧盟内部和各成员国国内的分歧削弱了欧盟在巴以冲突问题上的影响力。

极端事件风险增加

随着欧洲国家内部撕裂加剧、对立情绪升级，发生极端事件的风险大幅增加，给社会稳定带来威胁。

欧盟打击反穆斯林仇恨协调员玛丽昂·拉里斯指出，近期针对穆斯林群体的仇恨言论和反犹太主义言论均有非常明显的上升趋势。比利时作家优素福·科博说，如今，比利时的反犹太主义和

仇视穆斯林情绪已“冲破屋顶”。

从10月7日加沙新一轮冲突爆发到10月底，法国已记录了584起“反犹行为”。法国总统马克龙警告，如果情况不能得到妥善处理，加沙冲突可能成为法国“分裂的因素”。

欧洲其他一些地方也不同程度的出现仇恨言行增多的迹象。在英国伦敦，警方10月20日表示，此前两周多时间里，“反犹”仇恨犯罪数量同比激增1353%，针对穆斯林的仇恨犯罪同比增加140%。在意大利首都罗马和北部城市米兰街头，也出现了不少纳粹标志和仇恨言论的涂鸦。

位于比利时布鲁塞尔的卡内基国际和平基金会欧洲中心高级研究员斯特凡·莱纳分析说，如果中东的动荡持续并蔓延，欧洲许多国家的社会对立将加剧，恐怖主义和其他形式的暴力威胁将上升。(据新华社北京11月24日电)



国家金融监督管理总局平顶山监管分局关于收缴《中华人民共和国金融许可证》的公告

2023年 第28号

根据申请，经国家金融监督管理总局平顶山监管分局审核批准，同意以下机构予以终止营业，许可证流水号00931304《中华人民共和国金融许可证》作废，现予以公告。

机构名称：鲁山县农村信用合作联社向阳路储蓄所 住所：河南省平顶山市鲁山县向阳路南段路西新二中门面楼下
机构编码：E0919V341040002 邮政编码：467300
许可证流水号：00931304 联系电话：0375-5073687
批准成立日期：2007-06-15 发证日期：2022-04-19

■广告

注销公告

平顶山市小天夏面粉有限公司(注册号410422100000162)向公司登记机关申请注销登记，请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。

平顶山市小天夏面粉有限公司
2023年11月30日



“冰墩墩”龙年新春特别版——“龙墩墩”发布

11月29日，中央美术学院设计学院副院长、“龙墩墩”设计师林存真展示“龙墩墩”。

当日，“冰墩墩”龙年新春特别版——“龙墩墩”系列新品在国家体育场金色大厅正式发布。“龙墩墩”作为奥林匹克历史知识产权再次授权开发的文创产品，延续了中国春节文化、生肖文化特色，成为弘扬奥林匹克精神、创新发展中国文化的典型范例。

新华社记者 鞠焕宗 摄